



虹桥街道桃坞社区完善共建共治共享的社会治理格局

# 搭好连心桥 议好民生事

“新桃园小区改造已经快结束了，虽然说小区里的停车位已经多了不少，但是沿街店面的停车问题还是需要再协调协调。”1日，虹桥街道桃坞社区居民向社区工作人员提议道。

今年以来，桃坞社区紧扣“有事好商量，众人的事情由众人商量”的理念，将“有事好商量”协商议事室打造成社区党委的“好帮手”、社区邻里的“连心桥”、委员履职的“新平台”，不断完善共建共治共享的社会治理格局。

## 党建引领，聚焦居民急难愁盼

桃坞社区党委定期召开各方座谈会，并结合“有事好商量”协商议事平台，让小区居民自下而上提出“重、急、难”等议题，社区党委召集党员代表、政协委员、居民代表、法律顾问、职能部门代表等多元化主体参与，集“众智”促“众治”。今年以来，已商议并跟踪处理了“惠中巷停车秩序长效管理”“南朱家园路停车及消防安全综合整治”“背街里巷消防执法问题屡禁不止”等问题，通过坚持党建引领，重点关注居民急难愁盼的民生大事小事，扎实践行团结群众、服务人民的理念。

## 重点攻坚，推进解决民生难题

桃坞社区以“议事解民忧”为目标，结合老旧小区改造和“文明小区”养成计划，攻坚重点民生项目。邀请居民商议社区停车难问题，经过3次协商，新规划“草坪”停车位50余个，同时划设交通要口隔离栏、整合辖区楼宇停车资源、拆除楼道内私搭乱建，缓解了辖区车位紧张和飞线充电等相关问题。通过深度融合民主决策、民主管理、民主监督制度，将群众自治落实到事务办理，体现到结果监督。同时，壮大“有事好商量”议事主体队伍、扩大商议主体的多元化、改进法治参与方式，加强公共事务决策、实施及管理。

## 动员自治，从“被动改”到“主动议”

“我们希望能在新桃园8幢东侧空地安装休闲桌椅，这样我们居民在茶余饭后也有个聊天散心的地方。”圆信网格支部书记徐锦林向桃坞社区党委书记顾琴提出小整治的建议。“自从‘有事

好商量’协商议事室开办以来，很多社情民意由过去的‘被动’收集变为现在群众在会上‘主动’提出。”顾琴说，这种方式的转变，让基层工作做起来更加顺手的同时，也进一步调动群众参与社情民意征集的积极性。有事好商量始终坚持问题导向、贴近群众实际，并在增加协商密度的基础上，活跃协商方式、丰富协商内容、增强协商实效。借助政协“有事好商量”平台，最大限度调动周边商家、居民参与到惠中巷停车秩序整治工作中，推动商家、居民从“被动改”到“主动议”，引导“主人翁”自治管理。

## 闭环制度，协商监督议事结果

新桃园小区位于市中心桃坞路南侧，是个1997年交付使用的老小区。为了帮助该小区3号楼3单元加装电梯开工，把好事办得更好，社区党委联合政协委员聚焦“社区多层住宅电梯加装运维”主题开展“协商监督在一线”活动，助力解决社区治理难题和短板，顺利获批相关审批许可，实现共建共治共享，帮助居民圆了电梯梦。

为推动协商议事工作制度化、规范化、实效化，桃坞社区结合“有事好商量”工作要求和工作实际，通过落实“搭建一个平台、规范一套流程、完善一套制度”三项举措，确保协商议事不走过场、不做虚功。坚持“回头看”督导制度，将短期不能解决的，需跨部门协调资源的重点、难点问题，政协委员提交区街相关部门，协助社区，确保不拖延处理，力促成果转化。“要把社区治理做好、做实、做进居民的心坎里，就要充分尊重居民意愿，激发居民参与治理的热情，大家有事好商议，共同‘议’好小区民生实事。”顾琴说。

魏杰

# 爱心送餐递真情 情暖孤寡十余载



“这么多年来一直受社会各界的照顾，我也想为大家作点贡献！”11月29日，新城桥街道朝晖社区收到了一笔特殊的捐款，送来这笔2000元善款的是朝晖社区的孤寡老人马年珍——一名年逾七十的盲人。

马年珍是朝晖社区爱心送餐行动的受助老人之一。自2009年起，在街道、社区的发动和协调之下，朝晖社区辖区内包括建工集团在内的19家单位食堂、快餐店、小餐馆，加入为老服务志愿者的队伍中，为社区里独居、高龄、困难的老

人提供免费爱心餐，为老人们搭建了一座没有围墙的食堂。马年珍就是建工集团的送餐帮扶对象，暖心暖胃的爱心餐一送就是十余年，对于行动有困难的老人，建工集团的志愿者们除了精心准备饭菜外，闲暇之余还会经常陪着说说话、拉拉家常。逢年过节，社区还会组织学生们到老人家中打扫卫生，送去饺子、元宵等节日爱心餐，让老人体会到节日的快乐。

据悉，朝晖社区还将充分发挥“老年友好示范社区”的带动作用，提升社区为老服务能力和平，让每一个高龄、孤寡、空巢老人都能感受到来自社区的温暖和关爱，让老有所养、老有所依、老有所乐的美好愿景，在朝晖化为一幅幅现实的幸福画面。

王亚杰

王亚杰

# 交通安全宣传教育进校园活动走进天生港小学

**晚报讯** 12月2日是第11个“全国交通安全日”，当天下午，天生港镇街道通燧社区联合市交警支队四大队天生港中队，在天生港小学三(2)班开展“警官进校园——文明守法 平安回家”主题活动，市交警支队四大队队长吕鹏为孩子们带来了一堂别开生面的交通安全知识宣传教育课。

学生的交通安全牵动千家万户，社区联合交警部门通过开展交通安全宣传教育进校园活动，旨在建立学校交通安全教育工作长效机制，进一步增强广大师生的交通安全意识，有效防范和遏制道路交通事故的发生。活动现场，吕鹏组织学生认识交通标识，向师生们讲解了身边的交通事故案例，强调了树立交通安全意识的重要性，讲解步行交通安全常识、乘车交通安全常识以及遇到紧急情况的一些避险措施等。

“想不到平时爸爸最爱喝的红牛饮料也含有酒精。”一名同学喝下半杯红牛饮料，向酒精测试仪吹气后，测试仪发出了警示。活动现场，吕鹏还展示了酒精测试仪等装备，并告诉同学们：“我们平时生活中很多药品、零食也含有酒精成分，回家后要提醒家长千万要留心！”

天生港小学有相当一部分学生家长是附近物流企业、建材商城的新业态新就业群体，此次交警进校园活动，交警部门和社区还联合制作了交通安全倡议书并发放到新就业形态劳动者子女手中，鼓励同学们发挥“小手拉大手”作用，在家里当好交通安全的小宣传员，号召学生与家长共同遵守交通规则，增强自我防护意识。交警们还为孩子们送去了儿童专用头盔，并嘱咐同学们乘坐家长的电动车一定要佩戴好头盔，时刻保证交通安全。

任佳楠



在12·4国家宪法日来临之际，2日，任港街道南通港社区法律明白人和网格员走进居民当中，开展“送法到身边——12·4国家宪法日宣传活动”。

吴菊



昨天，秦灶街道民安花苑社区新时代文明实践站与萤火虫助学社共同开展“文明礼仪伴我行”公益讲座，文明志愿者为辖区未成年人介绍八礼的含义，重点讲解了待人之礼。

赵婷婷



近日，陈桥街道丽康社区联合陈桥派出所走进辖区幼儿园，开展“一盔一带，安全常在”交通安全宣传活动。

袁源



11月30日，崇川经济开发区海洪社区携手观音山特勤消防救援站，在兴石幼儿园开展“消防安全一路‘童行’，大雪暖阳共话初心”消防安全演练活动。

王琪